

A T A S

1 ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DOS MEMBROS E DO CONSELHO DO
2 DEPARTAMENTO DE ANTROPOLOGIA DA FACULDADE DE FILOSOFIA, LETRAS E
3 CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Aos dez de abril de dois mil e
4 quinze, realizou-se a reunião supracitada que contou com a presença dos professores Ana Lúcia
5 Pastore Schritzmeyer, chefe do Departamento de Antropologia e presidente do Conselho
6 Departamental, Beatriz Perrone-Moisés, Fernanda Arêas Peixoto, Heloisa Buarque de Almeida, John
7 Cowart Dawsey, Julio Assis Simões, Laura Moutinho, Marcio Ferreira da Silva, Marta Rosa Amoroso,
8 Pedro de Niemeyer Cesarino, Rose Satiko Gitirana Hikiji, Silvana de Souza Nascimento, Sylvia Caiuby
9 Novaes e a das representantes discentes Tainá Orssatto (graduação), Renata Freitas Machado e Ana
10 Leticia di Fiori (pós-graduação). Justificaram ausência os professores Dominique Tilkin Gallois,
11 Marcelo Tavares Natividade e Vagner Gonçalves da Silva. **INFORMES: 1. Da Chefia: 1.1.** Reuniões
12 do CTA e Congregação: a) Consulta sobre estatuinte: no âmbito da FFLCH, foi indicada a instalação
13 de uma assembleia estatuinte. **1.2.** 4º. Ciclo de Avaliação Institucional – 2010-14: A FFLCH
14 reconsiderou sua decisão e manterá o questionário elaborado pela CPA. **1.3.** Relatório do GT
15 “Avaliação dos regimes de trabalho”: O DA pedirá esclarecimento à Reitoria quanto à autoria do
16 documento e se foi realizado diagnóstico. **1.4.** Site do DA: O DA contratará um monitor-bolsista para
17 atualizar o site e apoiar as atividades dos grupos de pesquisa. **1.5.** Responsabilidade patrimonial: De
18 acordo com a Portaria GR nr. 2.991, de 19/03/1996, os servidores docentes, técnicos e
19 administrativos são pessoalmente responsáveis pelos bens, de qualquer espécie, da Universidade,
20 postos sob sua guarda. **1.6.** Plataforma colaborativa Stoa (<http://social.stoa.usp.br/>): Divulgada aos
21 docentes. **1.7.** Calendário de atividades do Prof. Ángel-Baldomero Espina Barrio, entre 13 e 17 de
22 abril, no DA e no PPGAS: Divulgado aos presentes. **2. Do LISA: 2.1.** Apoio aos docentes na
23 sugestão de material audiovisual para disciplinas obrigatórias e optativas. **2.2.** Salas com recursos
24 audiovisuais do DA - sistematização da manutenção e atualização. **2.3.** Apoio à captação, edição e
25 difusão de materiais audiovisuais produzidos no DA. **2.4.** Apoio às produções audiovisuais
26 relacionadas às pesquisas do corpo discente e docente. **2.5.** Oficina de edição para professores e/ou
27 alunos da pós. **2.6.** Monitoria para consulta ao acervo para professores e/ou alunos interessados. **2.7.**
28 Sala de reuniões - disponibilidade para agendamento. **3. Da CCInt: 3.1.** Edital de intercâmbio
29 internacional da CCInt-FFLCH (<http://ccint.fflch.usp.br/node/346>): Divulgado aos presentes. **4. Da**
30 **Comissão de Ensino: 4.1.** Vírus nos computadores das salas de aula. Informação do Setor de
31 Informática: Alerta feito aos docentes. **5. Do corpo docente: 5.1.** Profa. Rose Satiko Gitirana Hikiji:
32 Livro *Bixiga em Artes e Ofícios* (Orgs. Rose Satiko Hikiji e Adriana de Oliveira) - considerado um dos
33 Destaques das Atividades de Cultura e Extensão de 2014. **6. Da representação discente: 6.1.**
34 Questão relativa a uma professora do Departamento de Sociologia e uma de suas orientandas: os

A T A S

35 alunos da graduação e pós-graduação criarão uma comissão para tratar de assédio moral. **PAUTA: 1.**
36 **Chefia: 1.1.** Votação da ata da reunião de 13/03/15: Aprovada. **1.2.** Indicação de comissão
37 examinadora de concurso docente para provimento de um cargo de professor doutor na área de
38 *Antropologia das Populações Africanas e Afro-brasileiras/Teoria Antropológica*: Foram indicados, por consenso,
39 os seguintes professores: Da FFLCH: Titulares: José Guilherme Cantor Magnani, Laura Moutinho;
40 Suplentes: Silvana de Souza Nascimento e Julio Assis Simões; De outras instituições: Titulares: Peter
41 Henry Fry, Jocélio Teles dos Santos e Andrea de Souza Lobo; Suplentes: Jean-François Véran, Juliana
42 Braz Dias, Luis Nicolau Parés. **1.3.** Relatórios de afastamento: Aprovados: **1.3.1.** Em nome do Prof.
43 Heitor Frúgoli Jr., entre 27/01 e 16/02/15, para ministrar o minicurso *Etnografia urbana* e coordenar o
44 GT *Interações no campo lusófono: sociabilidades de bairro, produções culturais e artísticas entre falantes de língua*
45 *portuguesa* durante o XII Congresso Luso-Afro-Brasileiro, organizados pela Universidade Nova de
46 Lisboa. **1.3.2.** Em nome da Profa. Fernanda Arêas Peixoto, entre 4/2 e 3/03/15, para realizar estada
47 de pesquisa no Laboratório “Identités, cultures, territoires”, da Universidade Paris Diderot. **4.**
48 **Graduação: 4.1.** Definição da grade horária do segundo semestre: O Conselho Departamental
49 reconsiderou sua decisão e a definição da grade horária voltará a ser feita por meio de consulta aos
50 docentes. O docente que se prontificar a ministrar aulas às sextas-feiras será dispensado nos semestres
51 seguintes. **5. Pesquisa: 5.1.** Pós-doutorado: **5.1.1. Inscrição** - Em nome de Manuel Juará. Projeto: *O*
52 *papel das autoridades tradicionais no contexto pós-colonial nos países africanos de língua oficial portuguesa (PALOPS):*
53 *o caso Guiné-Bissau*. Supervisor: Prof. Kabengele Munanga: Aprovado. **5.1.2. Inscrição** - Em nome de
54 Neusa de Fátima Mariano. Projeto: *A utopia do Divino Espírito Santo*. Supervisor: Prof. Vagner
55 Gonçalves da Silva: Aguardando parecer. **5.1.3. Inscrição** - Em nome de Levi Marques Pereira.
56 Projeto: *Possibilidades, desafios e impasses para a recepção dos conhecimentos kaionwá e guarani na licenciatura*
57 *indígena intercultural da Universidade Federal da Grande Dourados: uma reflexão sobre diálogo de saberes*.
58 Supervisão: Profa. Dominique Tilkin Gallois: Aguardando parecer. **5.1.4. Encerramento** - Em nome
59 de Tânia Mara Pedroso Muller. Projeto: *A produção acadêmica sobre imagem do negro no livro didático: estado*
60 *do conhecimento (2003-2013)*. Supervisor: Prof. Kabengele Munanga: Aguardando parecer. **5.1.5.**
61 **Prorrogação** - Em nome de Pedro Augusto Lolli. Projeto: *Movimentos contra-hierárquicos na fabricação dos*
62 *coletivos na rede social do Rio Uaupés*. Supervisora: Profa. Beatriz Perrone-Moisés: Aprovada. **6.** Indicação
63 de dois representantes, titular e suplente, para compor o Comitê Intersetorial de Assuntos Indígenas –
64 CIAI: Foram indicados, em recondução, os professores Dominique Tilkin Gallois (titular) e Renato
65 Sztutuman (suplente). **Ad Referendum: 7.** Pedidos de afastamento: Aprovados: - Em nome da Profa.
66 Ana Lúcia Pastore Schritzmeyer: a) Entre 17 e 21/05/15, para participar de seminário com objetivo de
67 firmar um programa institucional de cooperação acadêmica (docência e pesquisa) entre o DA e a
68 Pontifícia Universidade Católica do Peru (PUC-P), em Lima. - Em nome da Profa. Dominique Tilkin

A T A S

69 Gallois: a) Nos dias 19 e 20/03/15, para proferir palestra sobre experiências de formação indígena, a
70 convite do Instituto Internacional de Educação do Brasil – IEB, em Brasília. - Em nome da Profa.
71 Fernanda Arêas Peixoto: a) Entre 12 e 14/04/15, para participar de banca de concurso de professor
72 titular no IFCS/ UFRJ, no Rio de Janeiro. - Em nome do Prof. Julio Assis Simões: a) Em 14 e
73 15/05/15, para participar do seminário *Gênero, Sexualidade e Envelhecimento: Problematizações Interseccionais*
74 *na Pesquisa em Educação e Saúde*, na Universidade do Estado do Rio de Janeiro, no Rio de Janeiro. b)
75 Entre 25 e 29/05/15, para participar do *IV Seminário Enlaçando Sexualidades*, na Universidade Estadual
76 da Bahia, em Salvador. - Em nome do Prof. Marcio Ferreira da Silva: a) Entre 17 e 21/05/15, para
77 participar de seminário que resultará em programa de cooperação internacional entre o DA da
78 FFLCH-USP e o Departamento de Antropologia da Pontifícia Universidade Católica do Peru, em
79 Lima-Peru. - Em nome do Prof. Pedro de Niemeyer Cesarino: a) No dia 1/04/2015, para proferir
80 palestra na residência artística Capacete, no Rio de Janeiro. - Em nome da Profa. Silvana de Souza
81 Nascimento: a) Entre 2 e 6/06/15, para participar do *XV Congreso de Antropología en Colombia*, na
82 cidade de Santa Marta. b) Entre 14 e 19/06/15, para ministrar curso no Programa de Pós-Graduação
83 em Antropologia da UFPB "Corpo, cidade: olhares etnográficos", em João Pessoa. c) Entre 19 e
84 23/06/15, para participar da XIV Reunião da Associação Brasileira de Antropólogos Norte e
85 Nordeste – ABANNE e da V Reunião de Antropologia do Mercosul, em Maceió. E, para constar, eu,
86 Edinaldo Faria Lima, Técnico Acadêmico, redigi a presente ata que assino juntamente com a Senhora
87 Chefe do Departamento de Antropologia.